为

基

一层选好

兀

四己



乐

为

群

作

奉

献

养

我叫王丁,是贵州省外事服务中心干部。2018年3月,我从贵阳来到施 秉县杨柳塘镇板屯村担任第一书记。

板屯村是一个深度贫困村,全村共439户1996人,贫困发生率高达

刚到板屯村报到时,破旧的村容村貌让我感到吃惊,印象特别深刻。当 了解到该村在镇辖七个行政村中自然条件最差、经济发展最滞后、贫困发生 率最高的"三最"时,我的心情很不好受,但我没有退缩,反而对带民致富信心

投入工作后,我每天坚持入户走访群众,并把村民的心声如实记录于日 记本上,回到办公室便开始分析研究。工作中,我发现板屯村存在一个致命 问题,那就是党支部凝聚力、战斗力、向心力不强,村干部干事创业积极性不 高,产业发展落后,是导致该村发展滞后的根本原因

治贫之本,在于产业。2018年至今,我先后通过协调省直有关部门,落实 扶贫资金260余万元,通过"党支部+合作社+公司+贫困户"、"党支部+合作 社+致富能人+公司+贫困户"等模式,因地制宜为当地大力发展食用菌、中药 材、辣椒、烤烟、养猪、养鸡等产业,累计带动板屯村90余户贫困户在家门口 务工,让村民有了稳定收入。

村民富不富,关键看支部;支部强不强,得看"领头羊"。我积极探索"智 慧党建"模式,建起了施秉县首个可通过网络图书对党员进行培训学习的"有 声图书馆"。通过学习,村两委"班子"思想认识和为民服务的宗旨意识大幅 提高。同时积极协调4.5万元资金,用于板屯村新活动室规范化建设及配备 电子显示屏、电脑、打印机、办公桌椅等,改善了村干的工作环境,提高他们

教育扶贫工作中,我把"输血式"扶贫改变为"造血式"扶贫,从2018年至 今,我积极与有关部门、爱心企业以及爱心人士协调,累计在教育方面投入资 金及物资折合60余万元。其实我更多的是希望通过教育扶贫,在全镇的农 村家庭中形成重视教育、崇尚知识的良好氛围,以斩断贫困的代际传递

用真情换得民心、用实干获得信任、用爱心赢得感恩,用实际行动把党的 政策落到群众的心坎上,用真情实干换来群众的认可,这些,我做到了!

(通讯员 邰胜智 李科 整理)

我叫龙强,今年53岁,是剑河县岑松镇苗榜村村民。我家以前很 穷,3个孩子在读书,母亲身体不好需要常年吃药和家人的照料,因此 我们夫妻无法外出务工,加上没有一技之长,种家里那2亩地收成低, 偶尔也在村子附近打点零工才勉强糊口,日子过得十分艰难。2014 年,我家被评为建档立卡贫困户。 之后陆续有干部来家里宣传扶贫政策,还帮我的孩子申请教育

资助,并建议村里聘我为护林员,让我每个月多了800元收入,参加 医疗保险也有政府补贴,花的钱少了,报销更多了,我的负担减轻了 很多,但是距离小康生活还很远,我知道幸福生活是靠奋斗得来的, 2016年看到别人养猪能赚钱,我也很心动,却苦于不懂养殖技术,不 敢扩大养殖规模

这时驻村干部龙玉菊来我家走访,给了我很大帮助,在她的推荐 下,我们夫妻2人报名参加了镇里组织的养殖技术培训,她还请来农 业技术员对我进行指导。在技术员的指导下,我的新猪圈与村子保持 一定距离,这样既不影响居住环境,又可以免受猪瘟影响。龙姐还帮 我申请建猪圈和买猪仔的补助,我的猪也上了保险。他们给我这么大 帮助,不能辜负了他们的好心,我们夫妻俩每天天没亮就起来喂猪,然 后到地里去干活,有时候太累了就将就吃点冷饭剩菜,有时候太忙了 一天就只吃一顿饭。功夫不负有心人,2018年,我家养猪收入4万余 元,终于脱了贫。

这几年无论是养肉猪还是母猪行情都很好,我们抓"猪"机会,一 茬接着一茬喂,日子也越来越好。我把家里的房子重新修整,购买了 电视、冰箱、洗衣机等家电,开上了摩托车,日子越过越红火。

去年,我家养猪收入,加上我爱人利用休息时间做刺绣的收入,加

去年7月,我的两个孩子同时考上了大学本科,大儿子龙启军还在 大学应征人伍了,我感到十分欣喜也为孩子们骄傲。我们要珍惜党和 国家的好政策,再接再厉,撸起袖子加油干,在致富路上不拖全国人民 的后腿。

(通讯员 吴宗烺 整理)

"七一勋章"提名和"全国优秀共产党员" "全国优秀党务工作者""全国先进基层党组织" 推荐对象公示

今年是中国共产党成立100周年,党中央决定 表彰一批"七一勋章"和"全国优秀共产党员""全国 优秀党务工作者""全国先进基层党组织"。按照有 关要求,经各级党组织层层推荐、认真比选,在广泛 征求意见基础上,提出了我州提名和推荐对象(含

为充分发扬民主,广泛接受监督,现将我州提 名"七一勋章"和推荐"全国优秀共产党员""全国优 秀党务工作者""全国先进基层党组织"的对象予以 公示。公示时间:2021年2月24日至3月2日。在 此期间,如对提名和推荐对象有异议,可向州委组 织部反映。同时,请告知或签署本人真实姓名和工 作单位,以利于调查核实和反馈情况。

特此公告。

公示电话:0855—12380 0855—8268100

传 真:0855-8253271

来信地址:中共黔东南州委组织部组织一科 邮政编码:556000

> 中共黔东南州委组织部 2021年2月24日

一、"七一勋章"提名对象

陈立群 台江县民族中学终身名誉校长

二、"全国优秀共产党员"推荐对象(含差额)

郑培坤(侗族) 岑巩县大有镇塔山联合党委副 书记、贵州思府农牧有限公司董事长

张林昌(苗族)中国邮政集团公司贵州省锦屏

县分公司启蒙支局投递员 三、"全国优秀党务工作者"推荐对象(含差额) 周海燕(女,瑶族) 台江县文体广电旅游局党

组成员、副局长,萃文街道方黎湾社区党总支书记 林乾礼 黄平县委常委、统战部部长,谷陇镇党 委书记(兼)

四、"全国先进基层党组织"推荐对象(含差额)

三穗县台烈镇颇洞村党支部 麻江县龙山镇复兴村党支部



里,粉白相间的樱桃花竞相开放,在蓝天的映衬下,远看仿佛 一朵朵云团。游客们纷纷拍照留念,定格下一个个美好瞬 间。据悉,当地大力发展精品水果种植,种植玛瑙樱桃200余

收,也为美丽乡村建设增添了一道靓丽风景线。

图为2月20日,游客在樱桃种植基地赏花 (通讯员 杨家孟 吴昌连 摄)

从江县:

集中输出务工人员"返岗复工"

本报讯 (通讯员 杨光攀 梁光源) 2 月22日,从江县有组织的劳务就业第三 批集中输出欢送仪式在县政府文化广场 举行,来个19个乡镇和易地移民搬迁社 区的250名农民工乘坐政府提供的"返岗 复工"直通车输送到广东、浙江、广西等 务工地点。这是今年以来从江县巩固脱 贫攻坚成果、持续推进有组织劳务就业、

春节后正月初四以来,从江县按照 省州有组织的劳务就业集中输送返岗务 工人员工作要求,春节前后通过举办一 项送岗服务活动、联合一次政企协作、配

积极打造劳务产业的重要举措。

送一套劳务就业工作服、集中输送返岗 务工人员等系列活动,多举措服务劳务 就业人员,积极引导和鼓励返乡务工人 员及时返岗。截至2月22日,从江县累 计实现有组织的劳务就业17649人,其贫 困劳动力6819人,县外返岗1174人,全 县享受春节期间在务工地就地过节激励 政策补贴5506人,开展就业岗位宣传28 场次,发布就业岗位5.9万个,发放就业 政策宣传资料册1.6万份。

从江县劳务就业专班工作人员韦杰 胜介绍说,除了这几天连续3天统一安排 大巴车集中输送农村劳动力省外返岗就

业,还将于2月26日安排一趟从江站至 广州南站的高铁动车专列输送600人到 广东返岗就业。

据悉,脱贫攻坚战以来,从江县把劳 务产业作为脱贫攻坚"4+1"产业之一强 力推进,按照"近期就业、中期创业、远期 产业"战略规划,积极推行有组织的 "365" 劳务就业工作模式,2020年实现有 组织劳务就业148729人,占全县农村劳 动力总数的77.25%;其中贫困劳动力实 现劳务就业64255人,占贫困劳动力总数 的85.08%,实现"劳务就业一人,脱贫致 富一家"目标,助力全县如期脱贫摘帽。

州人大代表夏吉华:

发扬创业精神 带领群众致富奔小康

○ 黔东南州融媒体中心记者 王佳丽 通讯员 吴庭培 姚强

在担任人大代表期间,州人大代 表夏吉华想群众之所想,急群众之所 急,立足黎平县实际,以勤劳、务实、热 情的创业精神,带领群众发展产业、奔 小康,用实际行动诠释了人大代表的 光荣使命。

夏吉华原是黎平县岩洞镇新洞村 的肉兔养殖户,因不忍田地闲置荒 废。2012年,他在充分考量之后,毅然 选择带领家乡群众干起了葛根种植。

"我们会结合我们公司的实际把 我们一系列产品终端化,不管是社员 还是非社员,提高收购价,让他们挣到 更多的钱,激发我们生产积极性,发展 生产。"近年来,作为一名人大代表的 他,为了家乡的发展和未来,积极主动 融入群众、响应国家的好政策,不断发 展壮大黎平县桂兰葛根种植专业合作 社,让更多的群众在产业发展中受益。

为了进一步增强群众干事创业的

积极性。夏吉华除了不断向农户传授 葛根种植实用技术,和农户分享"致富 经"外,还不忘人大代表这个身份,时 刻当好党和政府与人民之间的桥梁和 纽带。"人大代表是党(委)政府和人民 之间的信息传递纽带 我会把我听到的 群众的呼声及时传递给党和政府,把 党和政府的政策及时传达给群众 让他 们了解党的富民政策。"夏吉华说。 今年是"十四五"规划的开局之

年,也是乡村振兴的起步之年。面对 州两会的即将召开,夏吉华也积极履 行职责,走村串户,认真记下群众的真 实想法。夏吉华表示,在这次会议上 他也将立足本职工作,准备提出一些 建议希望政府多出一些落地快、容易 实施的政策,进一步提高生产力。"比 如当地种什么养什么,已经有的技术, 政府只要提供技术培训,进一步助推 乡村振兴。"

州政协委员沈承礼:

立足新发展 推进文化旅游业高质量发展

沈承礼,雷山县西江千户苗寨文化旅游发 展有限公司董事长,作为文化艺术界的一名州 政协委员。履职以来,他积极建言献策,参政 议政,怀揣着为民服务的初心,多举措帮助贫 困群众实现创业就业,带动景区以及周边村寨 群众增收致富,积极为雷山县旅游产业发展作

一大早,记者见到沈承礼时,他正在组织全 体职工召开西江景区安全生产会议。履职政协 委员以来,沈承礼始终把责任与使命放在首位, 认真推进西江苗寨景区工作,西江千户苗寨景 区的不断发展,实现了景区乃至全县脱贫攻坚 工作由"输血救助"到"自我造血"的转变,让老 百姓享受"旅游"带来的红利。

沈承礼告诉记者:"西江通过旅游开发,在 西江登记的经营主体超过了1000多家,主要涉 及'吃、住、行、游、购、娱'旅游产业链,通过景区 带动,解决了周边村民3000多人的就业,还带动 了全县的茶产业、银饰等产业的发展。"

如今,西江千户苗寨通过发展乡村旅游扶

贫工程,谋划旅游经济创新发展之道,推行产业 带动、门票分享、就业带动、项目支持、电商推 动、教育帮扶、创建旅游扶贫公司的"六助一建" 及"公司+乡村旅游+合作社+贫困户"等扶贫模 式,直接带动2000余人就业,村寨人均年收入增 至22300元。本地村民纷纷返乡创业,开起了农 家乐、乡村客栈、特色饮食、手工艺品以及特色 种养殖,实现家门口就业创业,走出一条生态旅 游致富路。

承担社会事务,是一个企业人的责任担 当。沈承礼说,在以后的发展中,西江千户苗寨 景区将继续搞好景区经营管理、提升服务质量、 提高企业经济效益、加强景区基础设施建设, 打造好景区各种旅游业态。不断创新发展, 将西江苗寨打造成一个产业兴、生态美、百姓 富、民族文化得到传承与彰显的民族村落。

除了大力发展产业外,沈承礼始终关注社 会、关注民生,为雷山县的疫情防控、脱贫攻坚、 就业岗位等工作作出了积极贡献,用自己的实 际行动诠释了一名政协委员的初心使命。



春节假期过后,多省份 密集发布了2021年度公务 员招录公告,省考报名也随 即启动。今年多地省考笔试 时间较往年明显提前,在招 录方面,基层岗位招录规模 扩大,探索分级分类考试也

正所谓,"非知人不能善 其任,非善任不能谓知之。 客观而言,为进一步提高选 人质量,强调扎实推进分类 考录,从原有的组织匹配性 向岗位匹配性进行转变,力 求能够更好地对人才进行识 别,做到人岗适配值得一 赞。一方面,通过阅读理解 能力、概括能力、归纳能力、 推理能力、分析能力和文字 表达能力的共性测查了解所 有考生基础核心能力;另一

方面,通过岗位侧重不同,以具体实务性工作 能力,选择出最适合岗位的人员,为机关录用

"宰相必起于州郡,猛将必发于卒伍"。在 全面建成小康社会的背景下,需要鼓励更多人 才到基层、艰苦地区干事创业,在基层广阔天 地中施展才华。但纵观之前的公务员考录, "千人争一岗"和"一岗无人求"的冷热不均现 象时有发生。诚然,随着时代的发展,年轻人 追求多元化的职业,改变择业观念是时代进 步,对"千人争一岗"无需过度解读,但"一岗无 人求"却不容小觑。既要看到"千人争一岗"缘 何如此"热"的原因,更得找到受"冷"的症结 并能依照症结找到"良方",当然这一良方不是 "委曲求全",需要人岗相适。

当然,让更多优秀人才服务基层离不开价 值观的引领。事实上这给我们高校立德树人 提出了课题。如何引导广大青年一代笃实求 真、矢志奋斗,做自觉践行社会主义核心价值 观的模范。给我们的地方管理提出问题,如何 更多优秀人才服务基层,也得形成"下得去、上 得来、留得住、干得好"氛围,做到用"心"留住 人才,留住人才的"心",让基层人才看到希望 受到鼓舞,有更多源头活水注入。

丹寨县:

为企业引"活水"添"动力"

本报讯(通讯员 陈贵旭) 今年以来, 丹寨县在 减税降费流程突出一个"快"字,快审、快批、快到 账,将减税降费时间压缩至近一半,为落实减税降 费政策打通"最后一公里"

为了解"疫"后企业困难,该县积极对接企业。 通过核实数据进行票表比对,安排专班人员上门面 对面讲解政策的具体规定、申请流程和有关要求, 送票上门帮助企业申报,辅导纳税人网上办理抗击 疫情房产税、城镇土地使用税等减免业务,为企业 送去"实实在在"的税惠礼包。同时,该县完善减税 降费申请、审核、统计、跟踪等机制,在减税降费流 程中突出一个"快"字,快审、快批、快到账,将减税 降费时间压缩至近一半,为落实减税降费政策打通 "最后一公里"为企业引入"活水",增添了"疫"后 发展"动力"。

据悉,该县由税务部门征收的税收和非税收入 累计新增减税降费807万元,其中:今年出台的支 持疫情防控和经济社会发展税费优惠政策新增减 税降费570万元;去年年中出台政策在今年翘尾新 增减税降费237万元。

黄平县学坝村:

早椿走俏春节市场

本报讯 (记者 刘军 通讯员 潘胜天 杨忠) 2月 19日,春节初八,正是传统走亲访友热闹时,而黄 平县学坝村香椿大棚内,十几个村民却忙着采摘鲜 嫩的椿芽,以供应走俏的市场。

村民潘开美停下手中的活路欣喜地说:"我们 10多个人上午采摘香椿,下午整理分装,一天大概 完成10公斤的量,过年了嘛,工资一天100元,比平 时多一点,更比在家闲聊划算咯。'

香椿被称为"树上蔬菜",含有丰富的维生素 C、胡萝卜素等物质,有助于增强机体免疫功能和 润滑肌肤作用,春节期间很受高端消费者的追捧。 学坝村的早椿芽一直处于供不应求的状态,线下主 要销往黄平、凯里、贵阳等地,线上销往深圳、上 海、北京等地区。

"目前,我们的香椿销售走俏,今天凯里的超市 才刚等得300斤,采摘多少都供不应求,主要是大 棚少,种植面积受限。'

大棚负责人杨廷贵显得有点遗憾,而村支书程 方却胸有成竹地说:"春节期间椿芽销售很好,估计 畅销到3月底左右,总产量可能有1万多公斤,收入 应该40多万元,椿芽销售结束后,我们立即在椿树 间移裁黄瓜苗,争取赶个早市,抢占市场。"

据悉,学坝村香椿大棚基地是中国农业银行定 点帮扶的项目之一,通过"党支部+帮扶单位+基 地"的模式,去年投资50多万元种植20余万棵香椿 大苗,经过人工增温和精心管理,今年2月初香椿 出芽开始上市,目前已销售500余公斤,销售额已 达3万余元,市场看好。

